

# МАГНИТОГОРЕСКИЙ МЕТАЛЛ

ОРГАН ПАРТИКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

Цена 5 копеек

№ 76 (276)

3

АПРЕЛЯ 1936 г

## Вчера на заводе

**ДОМЕННЫЙ ЦЕХ:** план 5175, 3700 тн. — 105,7 проц. выпущено 5010 тн. — 96,8 проц.  
**ПЕЧЬ № 1:** выпущено 1275 тн. — 98,5 проц.  
**ПЕЧЬ № 2:** выпущено 1225 тн. — 94,5 проц.  
**ПЕЧЬ № 3:** выпущено 1500 тн. — 115,8 проц.  
**ПЕЧЬ № 4:** выпущено 1010 тн. — 78,3 проц.  
**МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ:** план 3500 тн., выдано 22 алмазы, печи — 97,4 проц.

**БЛЮМИНГ:** план 4167 тн., обана то 623 слитка, 3900 тн. — 92,4 проц.  
**СТАН «500»:** план 1760 тн., прокатано 1281 тн. — 72,8 проц.  
**СТАН «300»:** план 1020 тн., прокатано 680,7 тн. — 66,8 проц.  
**СТАН «250»:** план 357 тн., прокатано 396,6 тн. — 111,1 проц.

**КОКСОВЫЙ ЦЕХ:** выдано 462

### ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ ОБМЕН ПРОФБИЛЕТОВ

В ведущих цехах завода начался обмен профсоюзных билетов.

Первыми получают новые билеты передовые стахановцы, которые показывают образцы борьбы за выполнение новых норм, за достижение новых мощностей.

Обмен профбилетов — большое политическое дело. Свети обмен только к техническому мероприятию в корне неправильно. В результате обмена вся профсоюзная работа должна на много улучшиться.

Очень важно привести профсоюзное хозяйство в образцовый порядок. Но дело не только в этом. В результате обмена профорганизации обязаны стать ближе к массе рабочих и инженерно-технических работников, знать их жизнь, их нужды, с тем, чтобы уметь их удовлетворять.

Ведь для того, чтобы помочь стахановцу не только на производстве, но и в семейной обстановке, надо знать его жизнь, нужно чутко относиться к его культурным запросам, чего у нас часто и нет.

Обмен у нас начался. А вот с подготовкой к образцовому проведению его не все в порядке. Даже на домне, где убеждали, что подготовка прошла лучше, чем в других цехах, плохо проинструктировали людей и неточно производится запись. Часть рабочих не знала, что нужны фотокарточки.

На первый взгляд это мелочи. Но эти «мелочи» мешают провести обмен, как этого требует инструкция ВЦСПС.

Плохо в ряде цехов с разъяснением рабочим задач обмена. Многим членам профсоюза не рассказали их права и обязанности, их преимущества как членов профсоюза, слабо идет вовлечение в члены союза.

Неправильно делают те профработники, которые не увязывают работу по обмену с мобилизацией масс на полноту стахановскую работу. А такие у нас есть.

Заком металлургов должен уже сейчас, в начале обмена, ликвидировать эти недостатки с тем, чтобы обмен прошел на высоком уровне организованности.

## От чего получают перебои с газом

Некоторые товарищи неправильно истолковывают недостачу газа в первые стахановские сутки у прокатников. Причиной для станков коксового газа, а мы вынуждены были выбрасывать газ на воздух, чтобы создать нужное давление и дать газ прокату. Больше того, мы смогли давать газ ЦЭСу, примерно, около 6 тысяч кубометров.

Весь вопрос в том, что получение коксового газа прокатными станками затруднено неподготовленностью газовой сети со стороны газового цеха. Газопроводы заафталилены и доступ газа к прокатным станкам затруднен.

Для того, чтобы газ проходил, нужно давать чрезвычайно высокое давление, но первых, а, во-вторых, газопроводы должны быть тщательно проварены.

Руководитель газового цеха тов. Выставкин ждал хорошей погоды, надеялся, что паросантехмонтаж (т. Мухин) закончит паропровод и сласит в эксплуатацию. Но паропровод, несмотря на приказ т. Завнагана, еще не введен в строй,

конкретный виновник т. Мухин по приказу т. Хазанова получил выговор. Но дело не только в этом.

Руководитель газового цеха тов. Выставкин воспользовался безобразиями в паросантехмонтаже, не выполнив приказ начальника комбината, как прямой, и сам, готовясь к месяцу, не осуществил необходимых мероприятий по очистке заафталиненного газопровода, идущего на прокат.

Я должен заявить, что коксовый цех в состоянии дать газу прокату столько, сколько он потребует. Мы настаиваем на том, чтобы этот газ полностью был использован и чтобы нам не приходилось выдувать его на воздух.

Общественность вправе потребовать, а комбинат должен заставить руководителя газового цеха т. Выставкина следить за газопроводом и хозяйственно распределять газ потребителям.

**ИЛЬИН** (заведующий газовым хозяйством коксового цеха).

## НИКОГДА НЕ БЫЛО ТАКОГО ПОДЪЕМА

Обсуждение письма наркома тов. Орджоникидзе совпало с началом борьбы коллектива комсомольской домны № 3 за освоение новых норм и мощностей.

За первые стахановские сутки домна № 3 выдала 1390 тонн, против плана 1240, за 2 апреля надемся, что печь даст больше 1400 тонн. Все бригады, которыми руководят мастера — комсомольцы Шатилин, Корзунин, Николаев, Герасимов, соревнуются за передовое место, и весь коллектив домны страстно берется за то, чтобы в первомайских демонстрациях идти в первых колоннах.

Обсуждая письмо Серго Орджоникидзе и свои задачи на апрель, мы дали обязательство занять первое место в соревновании цехов завода. Начиная от чугушника и кончая начальником печи, мы воодушевлены стремлением добиться коэффициента использования полезного объема домны 0,80 при плане 0,95.

Отрадно то, что весь коллектив испытывает необыкновенный подъем, которого мы раньше даже в стахановские декады не знали.

**АЛДОШИН** (начальник домны № 3).

## ЗА СТАН СПЛОШНОЙ ТЕХНИЧЕСКОЙ ГРАМОТНОСТИ

Стан «500» в первые стахановские сутки не работал, а стоял. Первая и вторая смены не обеспечены были металлом и время от времени вынуждены были останавливать печь и очищать горелки от нафталина. Кроме того нас подвели пожницы, на которых пришлось заменить втулку. Тут исключительно наша вина. Лишь в третьей смене Емельяничка мы начали постепенно исправляться.

Письмо наркома Серго Орджоникидзе о работе в апреле и о встрече

Первого мая более высокими производственными показателями обязывает нас приложить все усилия и добросовестно выдвигать свои обязательства. У нас есть полная уверенность, что тысячу тонн в смену катать мы можем. Долг первых стахановских дней мы должны покрыть во что бы то ни стало.

Коллектив стана «500» воодушевлен желанием ответить на письмо Серго Орджоникидзе значительным перевыполнением новых норм, освоением новых мощностей.

До Первого мая мы должны решить еще одну задачу: наш стан должен стать агрегатом сплошной технической грамотности. Все рабочие должны быть охвачены технической учебой. Это мероприятие мы реализуем.

**Заместитель начальника стана «500» СИДОРИН.**



Первыми новые профсоюзные билеты получает стахановцы нашего завода. НА СНИМКЕ: — тт. Макаров, Шаченко, Панченко и Орленко, получившие одни из первых профбилеты.

## Без достаточной подготовки

Первого апреля начался обмен профсоюзных билетов в доменном цехе. В первый день обмена билеты получили лучшие стахановцы цеха — тт. Аганичев, Щукин, Никитин и др.

Надо сказать, что достаточной подготовительной работы к обмену профсоюзных билетов в доменном цехе проведено не было. Так, например, Николаеву было поручено

производить запись в книгу выдачи новых билетов, но достаточно ее не проинструктировали, в результате она велась произвольно, неточно. В книге получаются пометки.

Часть рабочих цеха даже не знала о том, что при обмене билетов надо иметь фотокарточки. Поэтому сейчас часть рабочих билетов получить не может.

**ВЛАДОВ.**

## В ОБЖИМНОМ МЕДЛЯТ

Профсоюз обжимного цеха т. Тарасенко и парторг тов. Соколов спокойно сообщают о том, что телеграмму тов. Орджоникидзе о стахановском движении в апреле, она еще не проработала.

— Думаем приступить к работе, — заявили они в один голос. — 3 апреля. Сейчас пока только еще сами прорабатываем.

Газету с телеграммой т. Орджоникидзе руководители обжимного цеха получили первого апреля, второго апреля в 8 часов утра было

общее рабочее собрание, но здесь почему-то не нашлось времени для того, чтобы проработать этот важнейший документ.

Многие стахановцы не знают телеграммы тов. Орджоникидзе. Когда мы обратились к вальцовщику стана «630» Огневскому и сварщику Нестерону, они старательно заявили, что о таком письме ничего не слышали, а газет еще не читали.

**КОЛЕСОВ.**

## Аварии можно предотвратить

В заготовочном цехе только тогда, когда случится какая-либо авария, начинают думать, как с ней справиться.

Так было с прессом «МАВН» № 1. На нем была крупная авария. Работники в этом слесари Панченко и машинист Край Карольевич.

Выводом также является и машинист Андреев, который не предотвратил эту аварию. Авария случилась потому, что из втулки шестерни вылетел штифт и от этого получился перекос вала.

**МАНОВ.**

3 апреля в 5 час. вел. в редакции «Магнитогорский металл» (Завоуправление, ком. № 11)

## СОЗЫВАЕТСЯ СЕМИНАР РАБОКОВ И РЕДАКТОРОВ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Редактора стальных газет должны принести с собой на семинар последние номера «Краснодиль», «Листовок-молний» и стальных газет.

# НЕ ВОСПИТЫВАЮТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Плохо готовится к комсомольская организация дело внутризаводского железнодорожного транспорта к X съезду комсомола.

Комсорт тов. Беляев заявляет: — Начега, как-нибудь выладим! Ведь сейчас работа у нас улучшается.

Эти слова ни в коей мере не соответствуют действительности.

Всего в депо 72 комсомольца. Для них организованы начальные школы и кружок по изучению истории партии. Учебной отмечено всего 64 комсомольца, причем и эти неосаждают знания очень неаккуратно.

Мне хуже дело обстоит с ростом комсомола. С февраля по апрель в ряды ВЛКСМ принято только 4 человека. В депо много стахановцев, но с ними не работают, их не выдвигают в ряды комсомола. Руководители комсомольской организации не могут даже сказать, сколько комсомольцев стахановцев.

— Я предлагаю, — говорит комсорт Беляев, — что комсомольцев стахановцев у нас человек 56, но точно сказать не могу, мне ведь профсоюзная организация сведений не дает. Вот, например, комсомольцы Аксенов, Буцало, Рубцов, Федоренко, они прекрасно работают, но сведений мне о них профсоюзная организация не дает.

## Обмен партийных документов в Западной области и Балтфлоте

В Западной области широко развернулся обмен партийных документов. Обмен проводят сейчас 62 райкомы, а также три горкома. Выданы свыше трех тысяч новых партийных документов.

В результате подготовки к обмену значительно повысилась активность коммунистов. Так в нововышковской партийной организации колхозники Вилевич и Тутонко, раньше считавшиеся пассивными, теперь регулярно читают газеты в колхозе, переводят беседы с колхозниками. На Оджонке изобретателем завода «Красный Профлетер», лучшим коммунистом парнокожеделаческого цеха Маркин и Киреев выдвинуты пропагандистами.

В процессе обмена партийных документов в ряде парторганизаций выявлены чужаки, «бл-ном пролезшие в партию». В нововышковской организации исключены из партии

наш организация не каза и поэтому я не знаю, можно ли их причислять к стахановцам или нет.

Не ведется никакой воспитательной работы среди комсомольцев и высшей молодежи.

Только недавно стало практиковаться заслушивание самоотчетов комсомольцев.

29 марта состоялось общее партийно-комсомольское собрание.

Выступившие комсомольцы рассказали о том, как они повышают свою политическую грамотность, как работают на производстве, каковы их бытовые условия.

Стахановец-комсомолец Кузнецов говорит, что определенного места для занятий комсомольской политической школы нет. Отсутствуют также и наглядные пособия, учебники.

Большинство выступивших в прениях комсомольцев говорили о том, что много комсомольцев работают плохо, а опыт лучших не передается отстающим.

Партийная организация депо должна помочь комсомольской организации перестроить свою работу. Эта помощь должна быть повседневной, живой и оперативной. Ее должна чувствовать вся комсомольская организация, каждый комсомолец в отдельности.

БЕРЕЗУЦКИЙ.

## О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ ВОДНОЙ СТАНЦИИ К ЭКСПЛУАТАЦИИ В 1936 ГОДУ

(Постановление заводского партийного комитета)

Заслушав доклад нач. водной станции металлургов тов. Холакова о ходе подготовки водной станции к эксплуатации, заводской партийный комитет постановляет:

1. Обязать начальника водной станции тов. Холакова к 25/IV обеспечить полную готовность всех судов (лодок — 50 штук, байдарок — 46 шт., катеров — 2, клинкеров — 4, спортлодок — 4).

2. Пустить в эксплуатацию шлюпочную пристань 1/V—36 года. К этому времени спустить на воду все суда, оборудовать архитектурно павильон шлюпочной пристани, озеленить береговой откос, сделать пляж, временные раздевалки, площадки отдыха и спортплощадки.

3. К 1/V—36 г. обеспечить окончание работ по водному бассейну и вышке.

4. Поручить тов. Семперовичу обеспечить помощь и контроль со стороны завкома физкультуры по производству работ на водной станции.

5. Закончить работы по гавани к 1/V—36 г.

6. Принять к сведению заявление тов. Ларина, что все эти работы будут бесперебойно финансироваться в порядке субсидии со стороны завкома металлургов.

7. Поставить вопрос перед горсоветом об организации автобусной линии к водной станции.

Зам. секретаря ЗПК БЕРМАН.

сия жандарма Вагородич, в жилищной организации — сша торговец Гуревич, скрывавшие свое социальное происхождение при вступлении в партию, а также при проверке партийных документов.

Начался обмен партийных документов на кораблях краснознаменного Балтийского флота. Первый в Балтике новый партийный билет получал старейший подводник Дукин, нагр жонный недавно орденю Лавина. С первых же дней великой пролетарской революции он был на ответственном боевом посту — на советских подводных лодках. Получая новый партийный билет, Дукин заявил: «Все свои силы и знания, весь многолетний опыт подводника и отдам на укрепление флота моей родины, и если потребуется, отдам жизнь за дело большевистской партии».



К 50-летию со дня рождения вождя пролетарской революции Эриха Тельмана. НА СНИМКЕ: Т. Тельман на одном из митингов в Вейдлинге — рабоче-партийном Берлина (1929 г.).

комсомольцах и комсомолках энергичных, бойких, веселых, приветливых старших тов ридей, живой образец коммунистического поведения.

Ответственные задачи возлагает программа на комсомол в области социалистического строительства. Нет такого угла в советской жизни, где комсомол, как массовая беспартийная организация, не был бы призван играть важнейшую роль. Комсомол уже дал замечательные героические образцы и на производстве, и в обороне, и в науке. Стране

# НОВЫЕ ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАЦИИ

Товарищ Сталин в беседе с Рой Говардом указал, что имеются два очага военной опасности — в зоне Японии и в зоне Германии. Последние события в Германии, захват ею Рейнской демилитаризованной области, японские провокации на советской и монгольской границах ярко подтверждают слова нашего любимого вождя.

Японские фашисты стремятся претворить в жизнь идеи своего вождя Араки, который считает, что весь Дальний Восток, вся Сибирь до Урала, вся Монголия и даже среднеазиатские республики наши должны принадлежать Японии.

Японское правительство поэтому не захотело подписать с нами договор о ненападении и поощряет сейчас всяческие подлые провокации на советской границе и на границе Монгольской народной республики.

С Монгольской народной республикой у нас заключен 13 марта этого года договор о взаимной помощи. Этот договор обязывает нас помочь дружественной Монгольской республике, в случае нападения на нее третьей стороны. Дружба народов Советского союза с Монгольской народной республикой существует еще, как сказал товарищ Сталин, с 1921 года, когда советское и монгольское правительства, защи-

щаясь от общего врага, договорились о взаимной помощи друг другу.

Поэтому тов. Стомоняков выразил резкий протест японскому послу в Москве г. Ота не только против провокаций на нашей границе, но и против провокаций на границе Монгольской народной республики.

Наглость японских властей особенно сказалась на днях, когда они задержали 2 советских парохода в своем порту и арестовали обоих капитанов, обвиняя их в шпионаже.

Полпред СССР в Токио тов. Юренев в своем протесте доказал, что наши пароходы «Сучан» и «Двина» в результате шторма были вынуждены зайти в японский порт Минмай. Причем, японский генеральный консул во Владивостоке дал устное разрешение на это.

Японские власти незаконно задержали наши пароходы с целью провокации. Это доказывает возмутительное отношение властей к капитанам пароходов, которым предложили подписать текст их показаний на японском языке, которого они не понимают.

На провокации японской военины мы должны ответить боевой стахановской работой, укрепляющей нашу страну, примерной организацией оборонной работы на заводе.

По следам наших выступлений

## УСТАНОВИТЬ СВЕТОФОР НА БУНКЕРНОЙ ЭСТАКАДЕ

Заместитель начальника технического отдела тов. Копьев сообщает, что для вклада входов на бункерную эстакаду со стороны 5-го

этажа светофор будет установлен. Уже дан заказ провару СЦБ тов. Попову Н. В. на его изготовление.

В ответ на неопубликованную заметку «Отсутствие инструкции срывает работу механического цеха» заместитель начальника отдела

с. Дмитриев сообщает, что механическому цеху 2 дня 1150 грамм в победитовых пластинах и 200 килограммов сам-када.

# ПРОГРАММА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Комсомолу предстоит принять на своем съезде новую программу.

Принят программа перечисляет задачи, которые должны быть выполнены коммунистической молодежью в борьбе за коммунизм. Это, прежде всего, — политическое образование. Комсомолец должен стать большевиком. Учение Маркса — Ленина — Сталина — это наш боевое оружие. Через комсомол революционные учение пролетариата должно озвучить все рабочую, крестьянскую молодежь.

Комсомолец должен обладать общим и специальным образованием. В советской стране учеба — долг всей молодежи. Особым пунктом проекта программы предусматривает организацию ВЛКСМ борьбу против «самообразования» и безразличного отношения к изучению науки. Про-

грамма воспитывает в комсомольцах серьезное отношение к науке. Она требует повышения общего культурного уровня молодежи.

На своего молодого помощника, на комсомол, коммунистическая партия возлагает ответственность и за учебу детей. Как старшие братья и сестры, комсомольцы и комсомолы должны следить за подготовкой идущего на них поколения. Здесь на первом плане воспитание детей в школе и за стенами школы. Комсомолец должен быть другом учителя. Он помогает упрямить учебную дисциплину, борется с провинчивыми школьниками противонародных влияний, ведет борьбу с хулиганством и расхлябанностью. В своих играх, в физкультурных упражнениях, в своих пионерских лагерях советские школьники должны видеть в

известны имена молодых героев, не щадивших жизни своей для блага и для славы своего отечества. В стратосфере и в Арктике, на границах, в лабораториях, в шахтах, у домен, на колхозных полях — всюду советская страна и миллионы трудящихся по всему земному шару видели воспитанных большевистской партией и ленинским комсомолом молодых людей, восхищались их мужеством, гордились ими.

В таком духе большевистского мужества и самоотверженного труда комсомол должен воспитывать всю советскую молодежь. Она должна быть в первых рядах ударного, стахановского труда. Она должна показать пример коммунистического отношения к труду. Борьба за повышение производительности труда, за укрепление трудовой дисциплины — это важнейшая обязанность комсомола. Она связана с воспитанием в молодежи чувства заботы о социалистической собственности, являющейся основой советской власти.

Программа содержит начало коммунистической морали. Она — в безграничной преданности коммунизму, в беззаветном служении делу освобождения всех трудящихся, в интернациональной братской связи с ними. Комсомол ведет борьбу с всякими пережитками имевшими место в прошлом национального неравноправия, борьбу против всякого проявления национализма и шовинизма. Комсомол с глубоким уважением относится к женщине как к равноправному участнику социалистического строительства.

Она оберегает советскую семью: помогает советскому государству укреплять ее. Кому дороги советские дети.

Советская страна обеспечила советской молодежи радость, здоровье, все действие, создала все возможности развития, научила труду, раскрывла удивительные перспективы коммунистического строительства.

(Окончание см. на 4 стр.)

## САКОВСКИЙ ЗАЩИЩАЕТ ПРОГУЛЬЩИКА И ПЬЯНИЦУ

Старший осмотрщик передачи вагонного цеха Нелгомонов систематически нарушает трудовую дисциплину.



Под защитой Саковского

В январе и феврале он несколько раз выходил на работу пьяным. 13 марта из-за пьянки сделал прогул, вместо него осмотрщик Берестов работал еще смену.

Об этом прекрасно знает технической агент передачи тов. Саковский, однако до сего времени он не доложил об этом начальнику цеха.

Покрывательство прогульщика Саковским не должно остаться безнаказанным.

ОСМОТРИКИ.

## ПРЕМИАЛЬНЫЕ НЕ ВЫПЛАЧЕНЫ

За досрочное представление отчетов сметами работниками бухгалтерий, начальник комбината установил премии до 50 процентов, в зависимости от сроков представления отчетов.

Этот метод премиальной системы создает большую заинтересованность в работе.

Если, например, в бухгалтерии цеха до введения премиальной системы отчеты часто задерживались, то в январе и феврале отчеты были сданы раньше установленного времени. Но премиальных в январе никто не получил, а в феврале выплатили только 10 процентов, в то время как работница главной бухгалтерии железнодорожного транспорта за эту же работу получала от 20 до 30 процентов.

Счетовод дело ГОРБУНОВ.

## Обязательства электриков

На групповом совещании электрики литейного цеха обязались работать по-стахановски.

Мастера гг. Волченко, Курочкин, хозяйственник цеха тов. Котляр обещали обеспечить электриков необходимыми материалами и полностью загружать работой.

Группировщик ПОДРЫГАЛОВ.

## Чисто и уютно будет в бараках доменщиков

Треугольник доменного цеха проводит ряд мероприятий в своих бараках. В цехе насчитывается 12 бараков, где живут рабочие доменного и других цехов. Сейчас в бараках производится капитальный ремонт.

Внутри бараков стены отделываются масляными красками. Столы, стулья, тумбочки будут покрыты лаком.

После ремонта все жители бараков будут расделаны по бригадному принципу. Это даст возможность перевести широкую массовую работу в бараках.

Выполнив постановление партийного собрания, треугольник доменного цеха и организатор секции ИТС тов. Яловой провели 31 марта беседу с женами инженерно-технических работников и жевыми рабочими.

На беседе присутствовал тов. Коробов. Он кратко охарактеризовал работу цеха, поставил перед присутствующими ряд конкретных задач, которые нужно разрешить в стахановский месяц. Главный упор в своем докладе тов. Коробов сделал на налаживание быта, привлекая к этой работе жен рабочих и инженерно-технических работников.

Тов. Коробов заявил, что нужно,

## Детям — хороший уход

Жены инженерно-технических работников взяли на себя обязательство добиться наилучшего обслуживания в детском саду № 27.

Трудно пришлось нам в первое время. Совет сада бездействовал. На общем собрании совет сада переметрали. Тогда все активно включилось в работу и заключило социальстическое соревнование.

8 марта устроила вечер смычки родителей.

При нашей активности произведены ремонт водопровода, побелка помещения, окраска мебели и укомплектование ее по величине для каждой группы.

С первого апреля проводим пятидневку по проверке качества и калорийности питания детей. Для проверки всей работы детского сада установлены дежурства родителей.

Карпук.

как никогда, поставить массово-разъяснительную работу в бараках и в этом большую помощь должны оказать вы — женщины. Мы имеем все возможности опыт Петровки по работе в бараке черепети в Магнитку. Инициатором этого дела — женщинам треугольник цеха поможет.

Затем выступила тов. Сурнина, которая рассказала, как заводской совет жен инженерно-технических работников, совместно со всеми жевыми ИТР завода, проводит ряд мероприятий по налаживанию работы детских, по ремонту школ и т. д.

Тов. Галдина жена рабочего доменного цеха — заявила:

— Мы проводили раньше, проводим и сейчас большую работу по налаживанию кружков лавбеа, кройки и шитья. Мы готовы включиться в работу по налаживанию быта рабочих доменного цеха. В своей работе не отстанем от жен рабочих и инженерно-технического персонала.

Для осуществления намеченных мероприятий совещанием избран совет жен рабочих доменного цеха, в который вошли гг. Сурнина, Галдина, Платонова, Тюдина и Немолочная.

В. САЧЕНКО.



Стахановцы станз «500» тов. Гро И. В. в совершенстве овладели техникой своего дела. По его вине не бывает аварий и происшествий.

## Когда же будут рассмотрены отчеты?

По приказу начальника комбината от 1 ноября 1935 года введена новая система премирования инженерно-технических работников основных и вспомогательных цехов.

Исходя из этого приказа, энергетические цехи должны премироваться за экономию бюджета, ассигнованного на тот или иной отрезок времени. Отчетные данные цехов за каждый месяц рассматриваются планово-производственным отделом эс-силватации (заместителем начальника тов. Кулиным), после чего делается заключение. Если бюджет не будет выходить из указанных сумм, то выдается премия в размере 15 проц к окладу за каждый месяц.

Инженерно-технический персонал паросилового цеха развернул сейчас борьбу за экономии средств. Люди паросилового также заинтересованы в том, чтобы высокими показателями добиться экономии бюджета и добиться премии.

Кончился март. Отчетные данные за три месяца переданы планово-производственному отделу. Планистик торопится своевременно представить отчетность, но в свою очередь не особенно торопится с рассмотрением этой отчетности. Ни тов. Кудин, ни другие работники планово-производственного отдела не нашли времени даже за январь рассмотреть и утвердить отчетные данные.

На все обращения работников цеха поскорее рассмотреть бюджеты прикрепленная к эс-силватации экономист тов. Ру-янцева отвечает, что у нее нет времени.

Так убивают инициативу работников, бьющихся за лучшее использование оборудования, за лучшие технические коэффициенты.

Петрович.

## Вода зальет пути

Канализация, проложенная от баки этого участка, проходит по путям станции «Сортировочная». Местами трубы канализации лежат сверху, но засыпанные землей. Трубы заморожены. Первый сильный весенний наводок приведет к тому, что вода пойдет не в трубы, а мимо них и зальет пути «Сортировка» и площадки проката.

Сейчас же нужно принять все меры к тому, чтобы эти трубы освободить от льда.

КАТИН.

## СКРЫВАЮТ АВАРИИ

Каждая, даже самая мелкая авария на железнодорожном транспорте не должна быть скрыта. Ее виновники должны быть наказаны.



ЛОГУНОВ: Чего народ волнуется, не понимаю, никакого происшествия не было.

Не много мнения некоторые руководители внутризаводского железнодорожного транспорта.

Но так давно около дера происшествия схода паровоза № 5555. Была поставлена в разрез стрелка. Тут же на месте своими силами паровоз был поднят. Никому об этой аварии не было заявлено. Через некоторое время бригадир второго околотка службы пути Логунов сход обнаружил, заявил об этом дежурному по депо и потребовал привлечения виновных к ответственности.

Вместо того, чтобы принять соответствующие меры, дежурный по депо Оглоблин дал бригадиру Логунову ответ: «Схода не было».

Подобных скрытых аварий очень много. Нужно повести самую решительную борьбу не только с аварийщиками, но и с теми людьми, которые их прикрывают.

КОНТОРЦЕВ.

## Рабочие простаивают

Рабочие литейного цеха не могут полностью закончить свой рабочий день. Бывают большие простои из-за отсутствия проволоки и других материалов. Требуемую проволоку можно легко достать в прокатных цехах из отходов, но хозяйственник цеха тов. Котляр над этим вопросом мало думает.

ТИМАКОВ.

## Растратил оборонные деньги

Группировщик литейного цеха Завялов за распространенные билеты 10-й лотереи Осоавиахима получил с рабочих 116 рублей.

Завялов эти деньги растратил и даже не думает внести обратно оборонные средства.

Коллектив литейного цеха должен обсудить поступок Завялова и сурово наказать растратчика.

МУШИН.

## КУЛЬТОБСЛУЖИВАНИЕ ЦЕХОВ ЗАВОДА

Мы писали в нашей газете о том, что в последнюю стахановскую декаду почти отсутствовало культурное обслуживание стахановцев в цехах завода.

Стахановцы выступили на страницах газеты и требовали от завода металлургов, организации культурного досуга.

Готовясь к стахановскому месяцу, заводом выявил возможности культурного обслуживания смен.

Коллективы драматического театра и ТРАМА заявили свое желание, по примеру первых двух стахановских декад, культурно обслуживать стахановцев на производстве.

Сейчас уже составлен план, культурных мероприятий коллективов драмтеатра, ТРАМА, оркестра народных инструментов, украинского хора, симфонического оркестра.

Где и когда будут выступать.

На «Консе». 2 апреля в 23 часа — концерт украинского хора. 3 апреля — концерт оркестра народ-

ных инструментов (в 23 часа). 5 апреля — выступление симфонического оркестра (в 15 часов). И 8 апреля — концерт духового оркестра.

В доменном цехе. Второго апреля в 7 часов кино-сеанс. 3 апреля — выступление артистов драматического театра (в 15 часов), 5 апреля — концерт украинского хора (в 23 часа), 8 апреля концерт симфонического оркестра (в 15 час.) и 10 апреля в 15 часов — выступление артистов центрального театра рабочей молодежи.

Мартен. 1-го апреля в 7 часов и 23 часа выступления коллектива драмтеатра. 3-го апреля в 23 часа кино-сеанс, 4-го апреля в 7 час. кино-сеанс и 8-го апреля в 15 час. выступление центрального ТРАМА и в 23 часа концерт украинского хора.

Блюминг. 8-го апреля в 23 часа выступление ТРАМА, 5-го апреля в 15 часов выступление коллектива артистов драматического театра, 6-го апреля в 23 часа кино-сеанс и 7-го апреля в 7 час. утра кино-сеанс.

Стан «500». 8-го апреля концерт духового оркестра (в 23 часа). 4-го апреля в 15 часов выступление коллектива артистов драмтеатра. 7-го апреля в 7 час. и в 23 часа выступление артистов драматического театра, 8-го апреля в 23 часа кино-сеанс и 9-го апреля в 7 часов кино-сеанс.

Стан «300». 5-го апреля в 23 часа и 6-го апреля в 7 час. утра кино-сеансы, 10-го апреля в 23 часа выступление коллектива ТРАМА.

Стан «250». 4-го апреля в 23 часа, и 5-го — в 7 часов кино-сеансы, 8-го в 23 часа выступление оркестра народных инструментов.

Паросиловой. 2-го апреля в 23 часа и 3-го апреля в 7 час. утра кино-сеансы.

Механический цех. 2-го апреля в 15 часов выступление коллектива ТРАМА, 9-го — в 23 часа и 10-го в 7 часов кино-сеансы.

Литейный цех. 4-го апреля в 15 часов выступление коллектива ТРАМА и 10-го апреля в 23 часа кино-сеанс.

# ПРОТЕСТ тов. ЮРЕНЕВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

**ТОКНО, 30.** — Полпред СССР тов. Юренев сегодня посетил товарища министра иностранных дел Сигемицу и выдвинул протест против незаконной задержки советских пароходов «Сучан» и «Дзинна» японскими властями. Тов. Юренев указал, что пароход «Сучан», идущий с 345 пассажирами из Петропавловска-на-Камчатке во Владивосток, был задержан штормом 17—18 марта в районе Чугарского пролива. Вследствие усиленного расхода угля, у «Сучана» обнаружился недостаток топлива, в результате чего, по распоряжению управления морского флота во Владивостоке, к «Сучану» был направлен пароход «Дзинна» с углем. Так как «Сучан» не способен к перегрузке угля в открытом море, особенно учитывая штормовую погоду, капитан «Сучана» запросил по радио у управлений морского флота разрешения на заход в ближайшую бухту для погрузки угля. Ввиду этого дипломатический агент Наркоминдела во Владивостоке 17 марта письменно обратился к японскому генеральному консулу во Владивостоке Сугисита за разрешением на заход пароходов в порты Хакодате или Мишмай и получить услуги разрешения. Управление морского флота немедленно сообщило об этом капитанам «Сучана» и «Дзинны», предложив им зайти в Мишмай.

Зашедшие в Мишмай, согласно инструкции управления морского флота и в соответствии с разрешением японского генерального консула во Владивостоке, «Сучан» и «Дзинна» были задержаны японскими властями, а затем отправлены в Аомори, где оба судна, их команда и 345 пассажиров «Сучана» считаются задержанными.

Далее тов. Юренев указал, что капитаны обоих пароходов находятся в Аомори под арестом и что согласно предварительным сообщениям представителя министерства иностранных дел, а также сообщениям из японских газет, очевидно, информированным японскими властями, советские капитаны подозреваются в шпионаже, в незаконном выходе в закрытый порт и в нарушении правил об укрепленных водах.

Тов. Юренев подчеркнул, что из приведенных фактов вытекает, что «капитаны, направленные в порт

Мишмай, действовали на основании полученного во Владивостоке от японского генерального консула разрешения, и отстал, что японский генеральный консул во Владивостоке 24 марта сообщил главе атташе генералу Наркоминдела, что «он не имеет права давать разрешение на заход пароходов в порт Мишмай, а до этого владивостокским властям объяснил о задержке пароходов недоразумением». При этом японский генеральный консул указал, что «он за это время неоднократно обращался в министерство иностранных дел с просьбой об освобождении пароходов ввиду происшедшего недоразумения». Следовательно, — указал тов. Юренев Сигемицу, — обвинение капитанов в нарушении морских законов о заходе в закрытый порт является совершенно необоснованным и тем более необоснованным является задержание обоих судов и 345 пассажиров «Сучана» и арест капитанов властями порта Аомори».

В заключение т. Юренев отметил также незаконное поведение властей Аомори, производивших допрос капитанов. Так, например, власти Аомори после допроса предложили капитанам подписать предъявленный им текст их показаний на японском языке, что они из-за незнания языка отказались сделать.

Просьба полпреда представить капитанам русский перевод показаний для подписи или дать им возможность ознакомились с текстом показаний через посредство переводчика советского консульства была отклонена министерством иностранных дел. «Между тем, — указал тов. Юренев, — 56-я статья японского устава судопроизводства предоставляет право обвиняемым и свидетелям ознакомиться через переводчика с текстом их показаний и внести поправки. Поэтому требование властей о подписании капитанами документов, которых они не могут прочесть, является незаконным».

Протестуя против незаконного задержания советских пароходов, тов. Юренев отметил, что с момента задержания судов прошло уже более 10 дней, что связано с серьезными убытками для СССР и пассажиров «Сучана».

# ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИЕ ОТРЯДЫ ВЫТЕСНЕНЫ С ТЕРРИТОРИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

**УЛАН-БАТОР, 4. (ТАСС)** — Продолжались в течение всего дня 31 марта и части ночи на 1 апреля столкновения между японско-манчжурскими и монгольскими войсками в районе между пограничной заставой Адык-Долом и Тамель-Булак закончились только к утру 1 апреля.

Монгольским войскам отразившим неоднократные попытки японско-манчжурских захватить Тамель-Булак, сегодня утром удалось отступить японско-манчжурские отряды к границе, затем выбить их с территории МНР, нанеся им серьезный урон.

Застава Адык-Долом (Монгольская территория) вновь занята монгольскими войсками.

# ПРОЛЕТАРСКИЙ ОТВЕТ НА НАКАЗ ТОВ. ОРДЖОНИКИДЗЕ

◆ 31 марта московский завод «Шарикоподшипник» имени Кагановича закончил выполнение мартовской программы, дав стране 2 миллиона 450 тысяч подшипников. Это на 450 тысяч больше, чем полагалось по старой «проектной» мощности завода, и на 300 тысяч больше, чем выпущено в феврале. Впервые за все время своего существования завод второй месяц выполняет программу без рывков и штурмов.

В ответ на письмо товарища Орджоникидзе о стахановской встрече Первого мая на заводе широко развернулось социалистическое соревнование за выпуск трех миллионов подшипников в месяц.

◆ В Харькове в ответ на призыв т. Орджоникидзе машиностроительные заводы готовят к Первому мая новые производственные подарки. Электро-механический завод имени Сталина превращает апрель в месяц рекордного выпуска готовых изделий. Коллектив завода обязался увеличить выпуск продукции на «отлично» по сравнению с первым кварталом на 50 процентов. На машиностроительном заводе апрель пройдет под знаком освоения новых моделей шлифовального и радиально-сверляльного станка. Сейчас на заводе развернулась подготовка к переходу на работу по новым нормам, которые в среднем в полтора раза выше старых норм. Завод «Серп и молот» обязался выпустить в апреле тысячу молотков при среднем месячном плане в первом квартале 890 машин.



В Эшнингтоне (Эссекс, Англия) проводятся опыты с новейшим типом авиетки «небесная блоха», в которой кроме места пилота имеется сиденье для пассажира. НА СНИМКЕ: — новая английская «небесная блоха» для 2 пассажиров.

# Четвертого апреля в 6 час. ВЕЧЕРА СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ ЦЕХОВЫХ КОМИССИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ К 1 МАЮ

На совещании будет обсужден общезаводской и цеховые планы подготовки и проведения 1 Мая. Заседание состоится в помещении звонка металлургов (зал заседаний).

**ОБЩЕЗАВОДСКАЯ КОМИССИЯ.**

# КОРОТКО

■ **КЛАД, СОСТОЯЩИЙ** из русских серебряных монет 17-го века, нашел пионер Кирьллин на огороженном участке завода имени Ленина в Казани. Всех монет более 5 тысяч. Клад передан Казанскому музею.

■ **УЧЕНИЦА** 5-го класса Симферопольской школы № 5 имени Кирова пионерка Галина Шпарева рыла яму во дворе, чтобы посадить дерево. Неглубоко в земле она обнаружила стеклянную банку и в ней вышла золотые монеты старой русской чеканки и одну — старую турецкую лиру. Всего 710 золотых рублей. Золото передано в Госбанк.

■ **25 МАРТА ОТКРЫЛАСЬ** навигация в Баку. В первый рейс к Астраханскому рейду вышли из Бакинской бухты пароходы: «Крестянин», «КИМ», «Желябов». Навигацию на Каспие открыл флагман-танкер (нефтеналивное судно) «ВКП(б)» грузоподъемностью в 10 тысяч тонн.

■ **В РАЙОНЕ АСТРАХАНИ** уже начали курсировать пароходы по Волге. В Сталинграде, пользуясь частичной очисткой Волги ото льда, прошел первый пароход от города до завода «Красный Октябрь».

■ **ЗА ПОСЛЕДНИЕ** годы в научную командировку за границу ездили 9 комсомольцев Харьковского турбинного завода. Все они впервые побывали в Берлине, Гамбурге, Манчестере, Лондоне и других городах Европы. Молодой инженер-конструктор Юрий Маслов ездил в научную командировку в Англию. В Манчестере также побывали и основан там английскую технику комсомольцы Альберт Вештов — руководитель генераторного отдела завода и инженер-электрик Лев Миленбург, Ана Зав, Николай Дьяченко.

# Вызываем на соревнование

16 марта служащие конторы и ханического цеха провели общее собрание. На собрании обсудили итоги своей работы и вынесли решение: «работать образцово так чтобы бухгалтерские конторские дела были в исключительно образцовом состоянии».

Собрание постановило: вызвать на соревнование служащих контор кувачного и литейного цехов.

**П.НКОВА.**

# Заводской женский турнир

30 марта проведено собрание участниц заводского женского турнира и проведена жеребьевка.

В турнире участвуют: Зубарев (мартеп), Грицай, Кильдюшани (химлаборатория), Говорова, Востратова (ЦЭ), Соколова (паросилового цеха), Демакова, Яровицкая (шамотно-диазовый завод), Сурикова (механический цех), Федорова (электро-ремонтный цех), Генкина (школа ФЭУ), Иванова (горно-металлургический институт), Абрашина и Анисимов (индустриальный техникум) и чемпионка области Герта Махмулдер.

Первый тур играется в зале заседаний звонка металлургов на 5-м участке 3 апреля с 7 час. вечера.

С участницами турнира один раз в пятидневку (второй день) будут проводиться теоретические занятия.

Посетить занятия по теории шахматной игры могут все желающие.

**Шахматист.**

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

Магнитогорский драматический **ТЕАТР**  
Пом. ДИТР. • Тел. № 492

**3 АПРЕЛЯ**  
**ДАЛЕКОЕ**  
Открытый спектакль, талон ударника № 124

**4 АПРЕЛЯ**  
**СЛУГА ДВУХ ГОСПОД**  
Закрытый спектакль

Начало в 8 ч. веч. Касса с 3 до 9 ч. вечера. Дети до 16 лет на вечерах спектакли не допускаются.

# ПРОГРАММА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА \*

И комсомол отвечает горячей любовью к своей родине, к СССР. Беззаветная защита социалистического Отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы, — есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ.

Ни на одну минуту не может комсомолец, сын своей социалистической родины, забыть, что воцарилась новая устремленность со всех сторон на советские границы. Международная буржуазия смертельно ненавидит нашу страну, и быть может всего ненавистней ей именно советская молодежь, которая никогда не знала капиталистического дряпа и никогда не примет его.

Цепляясь к старому миру эксплуатации, насилия, зверской расправы с трудящимися, к миру лизаля, нипотизма, преступлений комсомол должен воспитывать во всех молодежи. Он должен знакомить с типичным советской страны. И вместе он должен воспитывать в советской

молодежи презрение к страху и трусости перед врагами советской власти. Комсомолец должен быть отважен. Воспитанный в духе соблюдения строжайшей дисциплины, он должен проявлять стойкость. Где бы он ни находился, он должен привнести всего ставить интересы родины. Члены ВЛКСМ должны разоблачать и предавать суду всех, кто помыслит интересам родины. Комсомол должен составлять родной Красной армии «людей, у которых не дрогнет рука и не изменит глаз в брань с врагами революционного народа». Боевая подготовка входит в обязанность каждого комсомольца.

Союз коммунистической молодежи создан Лениным. Его имя несет организация передовой советской молодежи. Воспитывает и воспитывает в молодежи Сталин. Свойства этих великих людей должны стараться усвоить себе всякий комсомолец. Этому учит новая программа, рассчитанная на себя заветы Ленина и призывы Сталина.

(Из передовой «Правды»)